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Fraudarea alegerilor este un subiect care ridică tensiunea 

clasei politice la fiecare alegeri. S-au furat sau nu, de-a lungul 

timpului s-a vobit de o serie de metode prin care competitorii 

politici au încercat să câștige. „Suveica” a fost folosită din anii 

douăzeci ai secolului trecut, iar în anii 2000 încă funcționa. 

„Autobuzul” și el mergea. Voturile competitorilor care nu 

aveau reprezentanți în secțiile de votare puteau fi împărțite, în 

înțelegere, către ceilalți. 

 

 

 

Ceea ce s-a întâmplat la alegerile din 9 iunie 2024 nu are, 

potrivit explicațiilor date de observatorii independenți, 

simptomatologia unei fraude sistemice, ci a unei organizări 

primitive, a unei legislații depășite și a unei totale lipse de 

realism în privința efectelor comasării alegerilor. 

 

Despre suspiciune de  fraudă se poate discuta numai atunci 

când există cel puțin un membru al biroului secției de vot care 

refuză să semneze procesul verbal sau când datele din procesul 

verbal semnat de toți membrii biroului secției nu se potrivesc 

cu cele care apar pe site-ul AEP. Ceea ce foarte ușor de 

verificat. 



În acest cazuri, se impune renumărare și clarificare, în baza 

dovezilor, a cauzei: eroare sau furt. Iar furtul să se lase cu 

dosare penale. 

 

Când însă procesul verbal este unanim semnat, deci datele 

înscrise acolo sunt asumate de reprezentanții partidelor 

reprezentate, ele nu mai pot invoca nereguli. Dacă am accepta 

asta, ar însemna că oricine, oricând, la infinit să poate cere și 

obține renumărarea doar pentru că are o suspiciune. 

 

 

Cum se fură in 2024? 

 

Cred că inversarea voturilor este metoda cea mai la îndemână. 

Adică să pui la un partid 100 și la celălalt două voturi, deși în 

realitate a fost invers. Sau poți să anulezi buletinele de vot în 

secție, deși ele sunt valabile. Am primit și noi câteva sesizări 

că s-ar fi primit buletine de vot gata ștampilate în ziua 

alegerilor, dar mai ales la un oraș mare trebuie să fie o 

proporție destul de mare de alegători care să fie înșelați în 

felul acesta. Nu știu dacă s-au primit aceste buletine în mod 

intenționat sau din neglijență, dar trebuie să fie o campanie 

destul de susținută ca să anulezi destule buletine de la celălalt 

candidat. 

 

Apoi se pot anula pur și simplu dacă la nivelul biroului de 

circumscripție este un consens politic, să zic așa, se pot pur și 

simplu anula pentru un anumit candidat, dacă toată lumea se 



înțelege. Nu știu dacă neapărat la locale, deși din ce ne-am dat 

noi seama în mai multe birouri sunt membri din aceeași 

familie, deși sunt de la birouri diferite, deci este posibil să 

existe și acest consens în vederea fraudării. 

 

Trebuie să vedem cât de des se repetă o eroare ca să ne dăm 

seama dacă este fraudă. Dar la Europarlamentare foarte mulți 

au greșit. Vin cu exemplul de la Dolj, de acum. Biroul de 

Circumscripție din Dolj a solicitat renumărarea și corectarea 

proceselor verbale în 80% dintre secții pentru că au fost scrise 

greșit datele privind numărul alegătorilor și numărul 

alegătorilor prezenți. E fraudă sau e greșeală, prostie? 

 

Înlocuirea proceselor verbale este un pic mai complicată 

pentru că în București am văzut niște secții unde nu avem 

deloc proces verbal, clar acolo este o problemă, dar ca să 

înlocuiești datele ar însemna să nu se uite absolut nimeni pe 

procesele verbale. În momentul în care pleci din secția de 

votare, președintele trebuie să se asigure că se trimit prin 

tabletă poza după procesul verbal și cheia de control, adică să 

introducă toate datele. Nu ar avea voie să plece din secție fără 

să trimită poza, chiar dacă nu este cheia de control, tot trebuie 

să trimită poza, și se duce la biroul de circumscripție. Dacă 

pleacă din secție fără poză este un indiciu că acolo e ceva 

nelegal. Pentru centralizare procesele verbale tipărite, semnate 

de toată lumea, sunt verificate la birourile de circumscripție și 

atunci acelea au valoarea legală. 

 



Se pot aranja procesele verbale în două secții, este infracțiune, 

dar frauda apare atunci când ordinea candidaților este 

schimbată și rezultatul alegerilor este schimbat. 

 

Ce se întâmplă din momentul în care cineva sesizează, are o 

suspiciune de fraudă, care sunt pașii legali? 

 

Dacă este o chestie foarte dovedibilă, se poate face și plăngere 

penală, modificate procese verbale foarte evident, buletine 

furate, chestiile astea se pot reclama imediat la poliție, se face 

dosar penal și ar trebui să vedem rezultatele anchetei foarte 

rapid. La prezidențiale secția aia nu determină neapărat 

rezultatul, dar la locale, unde se poate câștiga la o diferență de 

câteva voturi, este foarte important. Pentru vot multiplu, de 

exemplu, până se finaliza ancheta și se judeca, dura și niște 

ani, acum nu știu cât durează pentru altă infracțiune. 

 

Pentru cazurile care afectează rezultatul, ar trebui să se 

întâmple mai rapid fiindcă nu poți da rezultatele până nu știi 

ce s-a întâmplat acolo. 

 

Dar cererile pentru renumărarea buletinelor de vot sau fraudă 

electorală, se înaintează către Biroul Electoral Central, pot fi 

făcute doar de către competitorii electorali, și în maxim 48 de 

ore de la data alegerilor. Mai departe, BEC-ul decide dacă se 

renumără voturile și ce se întâmplă. Am văzut că și acum sunt 

pe site-ul BEC-ului niște plângeri. Pot să meargă și în paralel 

și la Poliție și la BEC. 



 

Ce se întâmplă dacă se confirmă că o persoană a furat la vot? 

 

Există condamnare și chiar dacă dovedești că o persoană a 

votat multiplu, de exemplu, nu prea mai poți să faci nimic. 

Pentru anunțarea rezultatelor alegerilor există niște termene 

limită, nu poți să aștepți ani, până se judecă. 

 

 

În mod cert, va rămâne neîncrederea și este posibil ca ea să se 

traducă fie în absenteism masiv, fie în vot masiv antisistem, de 

pedepsire a sistemului care și-a bătut joc de alegerile din 9 

iunie 2024 
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